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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

Ata da 12ª Sessão Ordinária do 3º Ano Legislativo da 19ª Legislatura em 17 de maio de 2023. Aos dezessete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a décima segunda Sessão Ordinária do terceiro Ano Legislativo da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Ednaldo Santos da Rocha. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Gilberto Medeiros da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, José Carlos Medeiros\ Gomes, José Fábio Santos Farias, José Genildo da Silva, José Wagner Costa da Silva, Ledice Tenório Cavalcante, Marcelo Caldas Nunes, Paulo Roberto de Souza Rodrigues, Ricardo Francisco Brito da Silva e Víctor Kummer Rocha, registrando-se as ausências dos vereadores Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba e Ezechias José do Nascimento. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Betinho da Barra Nova solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por nove votos favoráveis e quatro contrários, os dos vereadores Jorge Mello, Nelson Ned, Ledice Cavalcante e Marcelo Moringa. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Mensagem nº 24/2023 enviando o Projeto de Lei nº 24/2023, que “Concede reajuste vencimental aos servidores públicos municipais do quadro efetivo da Administração Direta e do Fundo de Aposentadorias e Pensões do Município de Marechal Deodoro – FAPEN e adota outras providências”; Mensagem nº 25/2023 enviando o Projeto de Lei nº 25/2023, que “Estabelece o piso salarial de Agentes Comunitários de Saúde e de Agentes de Combate às Endemias da Secretaria Municipal de Saúde e do Fundo de Aposentadorias e Pensões do Município de Marechal Deodoro – FAPEN, nos termos da Emenda Constitucional nº 120/2022 e adota outras providências”; Mensagem nº 28/2023 enviando o Projeto de Lei nº 28/2023, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para elaboração e execução do orçamento para o exercício financeiro de 2024 e dá outras providências”; Ofício da Procuradoria Municipal enviando as Leis Municipais nºs 1.483 a 1.498/2023; Indicações nºs 031/2023 a 035/2023, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova: 031/2023, desapropriação de terrenos para abertura de rua paralela que dá acesso às ruas Nelson Camilo (Rua das Pulgas) e Xaréu; 032/2023, drenagem e pavimentação da Rua Afrânio Lopes, Massagueira; 033/2023, revitalização da Rua Nelson Camil, Barra Nova; 034/2023, revitalização da Rua Múcio Amorim, Barra Nova; e 035/2023, construção de uma lombada próximo ao cemitério e instalação de placas de sinalização na Rua Padre Silvestre; Indicações nºs 219 a 222/2023, de autoria do vereador Nelson Ned: 219/2023, fiscalização na área de preservação do manguezal no Povoado Barra Nova (próximo a praça da Siriba e do terreno de Mário Vasconcelos), sem esquecer de fiscalizar a invasão territorial na área lagunar; 220/2023, revitalização da praça localizada no Loteamento São José, Poeira (próximo a USF); 221/2023, construção de um abrigo no Conjunto José Dias (em frente a Casa da Sopa); e 222/2023, conclusão da obra do Campo Fut7 (Daniel Nogueira), próximo ao viaduto do Francês; Indicações nºs 223 a 225 e 248 e 249/2023, de autoria do vereador Fabinho Farias: 223/2023, implantação de um barco popular, de segunda a sexta, com horários definidos, para travessia da população do Riacho Velho (saindo do porto do Riacho para a Massagueira); 224/2023, criação do programa Profissionaliza Marechal – EAD, com o intuito de capacitar jovens e adultos; 225/2023, pavimentação da Rua 08 de Janeiro, que fica ao lado do Condomínio Recanto da Ilha; 248/2023, construção de um terminal de ônibus e pontos estratégicos com proteção contra chuva e sol no Polo Industrial de Marechal; e 249/2023, construção de contenção definitiva do avanço da lagoa nos bairros de Santa Rita, Massagueira e Massagueira de Baixo, em Marechal Deodoro; Indicações nºs 226, 227, 229 e 235/2023, de autoria do vereador Yuri Cortez: 226/2023, revitalização da orla lagunar de Barra Nova, trecho entre o Bar da Jana e Bar do Léo, na Rua Argemiro Rosa; 227/2023, instalação de uma quadra de beach tennis na Praia Francês e revitalização das quadras existentes na região; 229/2023, manutenção e reforma da lavanderia da Rua da Estiva e mantê-la aberta; e 235/2023, colocação de câmeras de monitoramento na nova orla de Barra Nova; Indicações nºs 237, 239 e 245/2023, de autoria do vereador Víctor do Depósito: 237/2023, troca da tampa do bueiro localizado no Loteamento São José, Poeira, próximo a padaria do Nal; 239/2023, troca das lâmpadas tradicionais por do tipo led, na localidade Cabreiras, Conjunto José Emiliano; e 245/2023, capina e limpeza geral da Ladeira do Sebo, Tuquanduba; Indicação nº 241/2023, de autoria do vereador Ricardo do Braz: 241/2023, instalação de contêiner na praça de Taperaguá, em frente a Rua São Vicente; Indicações nºs 242 a 244/2023, de autoria do vereador Genildo Silva: 242/2023, resgate do Festival de Canoa de Vela, na orla de Massagueira; 243/2023, remanejamento do bueiro da entrada da Rua São Benedito, ao lado do Lava Jato; e 244/2023, limpeza dos bueiros, localizados na Rua Donina Barbosa; Indicações nºs 246, 247 e 260/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante: 246/2023, instalação de equipamentos de lazer nas áreas verdes e de equipamentos na Rua do Amparo, Bosque da Massagueira; e 247/2023, pavimentação e drenagem na Travessa da Guia, localizada no final do Bosque da Massagueira; e 260/2023, pavimentação e drenagem na Rua do Amparo e todas as travessas que ligam a Rua do Amparo a via principal, Massagueira; Indicação nº 250/2023, de autoria do vereador Jorge Mello: 250/2023, terraplanagem e drenagem das ruas do Loteamento São Rafael; Indicações nºs 251 a 253/2023, de autoria do vereador Marcelo Moringa: 251/2023, reiteração da indicação nº 085/2021, pedindo construção de uma quadra poliesportiva no Residencial Recanto da Ilha, Barra Nova; 252/2023, retomada do Expresso do Músico, no Município; e 253/2023, pavimentação e drenagem de todo Loteamento Luar do Francês, em Marechal Deodoro; Indicações nºs 254 e 255/2023, de autoria do vereador Paulinho do Francês: 254/2023, limpeza do cemitério de Nossa Senhora do Carmo; e 255/2023, drenagem e asfalto da Rua Veleiros do Francês, localizada na segunda rua da entrada da banca de verduras, Pedras; Indicações nºs 256 a 259/2023, de autoria do vereador Zé Carlos: 256/2023, pavimentação do Beco da Paz, localizado ao lado da Rua Padre Cícero, Barra Nova; 257/2023, manutenção da praça da Rua dos Cajueiros, na Rua da Floresta; 258/2023, pavimentação da Rua Araxá, no Loteamento Chácaras de Taperaguá, tendo como ponto de referência a Vivenda do Danúbio; e 259/2023, construção de uma praça e uma quadra de esportes na Rua do Corote. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Betinho da Barra Nova que, após saudar os presentes, solicitou autorização para retirar-se do plenário, alegando compromisso inadiável, antecipou votos favoráveis a todas as matérias em pauta, com exceção do Projeto de Decreto Legislativo nº 05/2023, a qual destinou voto contrário, dizendo já ter pertencido ao partido político do homenageado, sem ter recebido o respeito devido do mesmo. Com a palavra, o vereador Nelson Ned saudou a todos e justificou as indicações de sua autoria, apresentando as principais necessidades. Pedindo um aparte, o vereador Marcelo Moringa referiu-se à indicação do abrigo, dizendo estender o pedido aos abrigos de passageiros. Retomando a palavra, o vereador Nelson Ned disse saber que o prefeito irá promover desapropriações, a fim de garantir a construção de abrigos e parabenizou o vereador Jorge Mello pelo título a JHC. Usando a palavra, o vereador Pastor Genildo saudou os presentes, parabenizou o Conselho Tutelar pelas ações do combate ao abuso sexual infantil e de adolescentes, citou a realização de evento no IFAL e atentou para as ações do Município. Parabenizou a todos pelo dia do gari e justificou as indicações de sua autoria. Fazendo uso da palavra, a vereadora Ledice Cavalcante saudou a todos, justificou as indicações de sua autoria, atentando para os pedidos da população e fazendo apelos à Prefeitura. Com a palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou os presentes, falou ter questionado sobre a ausência do Sindicato e de servidores na Casa, mas disse ter sido surpreendido com os dois projetos de aumento salarial, parabenizando os servidores que serão beneficiados. Justificou as indicações de sua autoria, citou uma indicação editada pelo vereador licenciado Nilson Cabeção, dizendo reiterar algumas indicações e atentando para as necessidades de cada uma. Falou que muitas promessas são feitas e não cumpridas, citando o Loteamento Luar do Francês e externou voto contrário ao Projeto de Lei nº 21/2023, oriundo do Poder Executivo, dizendo que foram suprimidos alguns itens importantes da Lei original. Pedindo a palavra, a vereadora Ledice Cavalcante pediu para retirar-se do plenário e externou votos favoráveis às matérias em pauta, com exceção do Projeto de Lei nº 21/2023, informando que votará contrário ao mesmo. Com a palavra, o vereador Fabinho Farias saudou a todos, disse nunca ter visto outro município fazer serviços no Polo Multifabril, afirmando ter feito pedidos e sido atendido pelo município de Marechal Deodoro. Ainda com a palavra, parabenizou o prefeito pela festa das mães e todas as ações no Município e justificou as indicações de sua autoria, atentando para as principais necessidades. Pedindo um aparte, o presidente Yuri disse que o município disponibiliza transportes, mas afirmou concordar com o pedido da Indicação 224, do vereador Fabinho. Retomando a palavra, o vereador Fabinho Farias continuou justificando as indicações de sua autoria, agradeceu o apoio recebido e fez um desabafo, dizendo está sendo difícil ser criticado por pessoas que não conhecem o seu trabalho. Pedindo um aparte, o vereador Zé Carlos parabenizou o vereador Fabinho, informando que nenhum município realiza ações em outro município, sendo mentira o que dizem. Retomando a palavra, o vereador Fabinho agradeceu o apoio recebido e desabafou contra alguns colegas, afirmando que os mesmos tentam denegrir a sua imagem. Usando a palavra, o vereador Nelson Ned saudou os presentes, solicitou autorização para retirar-se do plenário, externou votos favoráveis às matérias em pauta, com exceção do Projeto de Lei nº 21/2023, oriundo do Poder Executivo, dizendo votar contrário ao mesmo. Fazendo uso da palavra, o vereador Ricardo do Braz saudou a todos, disse que os ataques ao vereador Fabinho são oriundos de pessoas que nada fazem pelo município, enaltecendo a figura e o trabalho do citado vereador e pedindo ao mesmo para acostumar-se. Registrou a presença e parabenizou o Sr. Marcos do Sindicato pelo trabalho junto aos servidores e parabenizou o prefeito e a secretária Adriana da Assistência pela festa do dia das mães e pelo excelente trabalho realizado. Com a palavra, o vereador Jorge Mello saudou os presentes, justificou as indicações de sua autoria, defendeu o Projeto de Decreto que concede título a JHC, citando o voto contrário do vereador Betinho da Barra Nova e disse que a propositura diz respeito às ações beneficentes do homenageado, pedindo aprovação para o mesmo e informando que sempre são aprovados os títulos de cidadão honorário, lamentando a rejeição à proposição do título citado à deputada Fátima Canuto. Falou do Projeto de Lei nº 25/2023, apresentando algumas inadequações e afirmando fazer parte da pauta do senador Collor de Mello e atentou para o Projeto de Lei nº 24/2023, informando que só quem tem aumento bom é o cunhado do prefeito, lamentando ser injusto o salário dos servidores não acompanhar os incrementos aos recursos do Município e disse ser falta de respeito do prefeito pelos trabalhadores. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês saudou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade, referiu-se aos servidores, enaltecendo a iniciativa de aumento e lamentou o tratamento dispensado ao prefeito, dizendo não condizer com o cargo ora ocupado. Registrou e agradeceu a presença de Marta do Francês, pediu à Secretaria Municipal de Infraestrutura para dar uma arrumada nas ruas do Trevo do Francês e pediu para aumentar a frota dos ônibus que transportam os estudantes para Maceió. Falou de um projeto sobre aulões para o ENEM e disse ser favorável aos projetos de lei nºs 24 e 25, parabenizando o prefeito pelas festas proporcionadas aos servidores e mães, afirmando que o mesmo está no caminho certo e parabenizando o prefeito pelas melhorias na educação, dizendo ser um orgulho levar a própria filha à escola e ver o quanto a escola está boa. Fazendo uso da palavra, o vereador Zé Carlos saudou os presentes, disse ter ficado feliz com o dia de hoje, afirmando ter percebido que a oposição reconheceu o trabalho da situação. Justificou as indicações de sua autoria, apontando as necessidades e disse que apresentará mais indicações na próxima sessão. Continuando, falou que a população deva saber que na Casa, alguns vereadores apresentam projetos que não devem, apontando os projetos que trazem gastos para o Poder Executivo, dizendo que o mesmo estar isento da responsabilidade. Falou sobre oposição e situação, dizendo que deva haver um consenso, mas que os vereadores não deveriam destacar políticos que nada fazem pelo município de Marechal Deodoro. Com a palavra, o vereador Ednaldo Rocha saudou os presentes, agradeceu ao Sr. Víctor da Infraestrutura pela instalação da bomba que sugou a água que estava entrando nas casas da Rua da Felicidade e Rua do Amparo, pediu atenção para o acesso ao Povoado Mucuri, dizendo que lá a água mina do solo e, com qualquer incidência de chuvas, há buracos e crateras abertas e parabenizou o prefeito pelas festas do dia das mães, dizendo ter ido à da Massagueira e não ter podido vir à festa de Marechal Deodoro. Usando a palavra, o presidente Yuri Cortez saudou os presentes e parabenizou os garis, dizendo serem verdadeiros guerreiros em nossa cidade. Parabenizou a Prefeitura pelos eventos do dia das mães, afirmando ter sido uma bonita festa na Massagueira, onde reuniu todos os canais e parabenizou a Secretaria Municipal de Cultura pela valorização dos músicos deodorenses, citando a apresentação de filarmônicas de Marechal em shopping de Maceió. Justificou as indicações de sua autoria, atentou para as rampas de acesso na Barra Nova e falou dos projetos recebidos, fazendo a leitura dos dois e dizendo que os mesmos vêm para valorizar os servidores, afirmando nunca ter visto algo parecido em outras gestões. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade, tendo a indicação nº 253, sido aderida pelo vereador Zé Carlos e a indicação nº 259, sido aderida pelo vereador Ednaldo Rocha; Projetos de Lei nºs 24/2023, 25/2023 e 28/2023, lidos no Expedientes, sendo os mesmos colocados em discussão, aprovados como objetos de deliberação e encaminhados às comissões competentes; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 21/2023, oriundo do Poder Executivo, que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.236, de 17 de abril de 2018, Código de Limpeza Urbana de Marechal Deodoro e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por oito votos favoráveis e quatro contrários, os dos vereadores Jorge Mello, Ledice Cavalcante, Marcelo Moringa e Nelson Ned; Projeto de Lei nº 21/2023, oriundo do Poder Executivo, que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.236, de 17 de abril de 2018, Código de Limpeza Urbana de Marechal Deodoro e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por oito votos favoráveis e quatro contrários, os dos vereadores Jorge Mello, Ledice Cavalcante, Marcelo Moringa e Nelson Ned; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 05/2023, de autoria do vereador Jorge Mello, que “Concede Título de Cidadão Honorário de Marechal Deodoro ao Sr. João Henrique Holanda Caldas e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por onze votos favoráveis e um contrário, o do vereador Betinho da Barra Nova;  Projeto de Decreto Legislativo nº 05/2023, de autoria do vereador Jorge Mello, que “Concede Título de Cidadão Honorário de Marechal Deodoro ao Sr. João Henrique Holanda Caldas e adota outras providências”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por onze votos favoráveis e um contrário, o do vereador Betinho da Barra Nova; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Decreto Legislativo nº 06/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Confere o Título de Cidadão Honorário de Marechal Deodoro ao Sr. João Augusto Mello Amorim de Barros Salles”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade;  Projeto de Decreto Legislativo nº 06/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Confere o Título de Cidadão Honorário de Marechal Deodoro ao Sr. João Augusto Mello Amorim de Barros Salles”, sendo o mesmo colocado em votação e aprovado por unanimidade. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Zé Carlos dizendo ter sido favorável ao Projeto de Decreto nº 05, pelo fato de que o homenageado, quando deputado federal, fez muito por Marechal Deodoro. Com a palavra, o vereador Jorge Mello fez uma observação dizendo que os projetos que a oposição propõe não demandariam custos ao Executivo e comparou ao caso de projetos da Assembleia Legislativa de autoria da deputada Cibele Moura. Usando a palavra, o vereador Pastor Genildo disse que a Rua do Amparo está sendo bastante procurada, devendo ser ajudada e parabenizou o prefeito e a secretária Adriana e equipe pelas festas do dia das mães. Fazendo uso da palavra, o vereador Fabinho Farias falou do acesso da população aos vereadores a fim de que as demandas sejam trazidas para a Casa. Com a palavra, o vereador Paulinho do Francês registrou a presença de Rafael Moura e referiu-se à fala do vereador Fabinho, afirmando que o canal é a Câmara, dizendo trazer sempre as demandas do povo. Pedindo um aparte, o vereador Zé Carlos disse concordar com o vereador Paulinho e afirmou que, em relação aos condomínios, vê culpa nas antigas gestões, afirmando não haver fiscalização e dizendo que, a partir da gestão do prefeito Cacau, houve aprovação das ações, sendo um desafio alguém provar o contrário. Retomando a palavra, o vereador Paulinho do Francês parabenizou o presidente Yuri pela abertura e postura na condução dos trabalhos frente à Mesa Diretora, dizendo que sempre haverá união pelo bem do povo. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente agradeceu a presença de todos, convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 17 de maio de 2023. 
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